

# DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken.

Egy óra 4000 korona. Három óra 12.000 K.  
Egyes szám köznap 200, vasár- és ünnepnap 300  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első takarékpénztár épületében.  
Egyes szám köznap 200, vasár- és ünnepnap 300

## Anglia és Olaszország mellettünk áll.

Magyarország sorsára messze kiható körülmény, amelyről a miniszterelnök balassagyarmati beszédében beszámolt hogy életbevágó kérdésekben, amidőn a nemzetek egyeteme előtt ügyünket tárgyalják, mellettünk áll Európa két nagyhatalma, Anglia és Olaszország. Ez a bejelentés olyan helyről jött, ahonnan a nemzet, mint felelős tényező részéről a nyert nyilatkozatot mindenkor a való helyzetéről meg nem teveszthető igazsággal feltárt beszámolóként fogadja. Bár nemeltük és bizalommal vártuk figyelemmel kísérve Bethlen István külföldi útját s a külhatalmakkal folytatott megbeszéléseinek menetét, hogy

**felismerjük az említett nagyhatalmak Magyarországnak az az államot, mely érdemes a segítségre és amely eltökélte szándékkal halad háborúvesztés, forradalmak dulta végetérnek utján az újáépülés kitűzött célja felé,**

mégis meg kell állnunk egy pillanatra a miniszterelnök bejelentésénél, annyira sorsdöntő fontosságú tartjuk külpolitikai helyzetünk megjavulását.

Mérleget készíthetnénk arról, hogy még a közel múltban is miért mondhatta el a kormány, hogy kedvező irányunkban a külföld felfogása. De mérleget készíteni csak arra volna jó, hogy az előző kormányokkal s a meddő ellenzéki képviselőivel szemben rekrimináljunk, mert ők a felelősök azokért a tényekért, amelyek az előző időkben történtek s amelyeknek következményeit kellett kiperálni a mai kormányzatnak. Hogy megváltozott az európai álláspont és hogy javunkra változott meg az viszonyok annak, hogy végre helyreállította kül- és belpolitikai vonatkozásban a kormány a maga tekintélyét és hogy végérvényesen eltüntette a látóhatárról a zavatosban megnövelt ambiót. Az elszabadult légáramlatokat zárta fölőbe a Bethlen-kormány, amely talán e téren közelítette meg először a nagyhatalmak és kisebb hatalmak velünk szemben általában táplált politikai kívánalmait s alapozta meg rendszárlásával a velünk való szóba állás bázisát.

Bethlen Istvánnak elszánt készségét a konszolidációra észre kellett, hogy vegye s mint a tények igazolják észre is vette Európa. Azokban nyertük legfőbb támaszainkat, akik eleintén a folytonos pucosok miatt nehezteltek ránk és épen ezért sokáig nem tettek lépéseket, hogy fejünk felül szétszórják a jóvátételi anyagi kötelezettség sötét felhője. Legyünk tisztában tehát azzal hogy a Magyarország iránt megnyilvánult rokonszenv és életbevágó kérdéseinknek Anglia és Olaszország részéről való támogatása, a kölcsön akadályainak elhárítása és helyzetünk fokozatos javulása, amely el nem maradhat, mind Bethlen stabil kormányzatának és céltudatos realpolitikájának tudható be.

### Az Ondódon két hold szántóföld

a Kádár dűlőben eladó. Értekezni lehet — Borz-utca 24. szám alatt. —

## A nemzetgyűlés nem tárgyalta a lakásrendeletet.

Ujra elnapolták a Ház üléseit.

A mai ülést 12 óra után nyitotta meg Scitovszky Béla elnök. Jelenti, hogy október 27-én 30-nál több képviselő a Ház összehívását kérő ívet nyújtott be az elnökséghez.

**Az elnök** az előterjesztések után felszólítja Farkas Istvánt, mondja meg miért kérték a Ház összehívását.

**Farkas István:** Kijelenti, hogy a lakáskérdés olyan nagy jelentőségű, hogy azt a nemzetgyűlésnek kell megoldani. A kormány lakásrendelete csak arra alkalmas, hogy tovább folytassák a lakásokkal az üzérkedést és hogy azok juthatnak lakáshoz akiknek sok pénzük van. A szegény emberek ma nem juthatnak lakáshoz. Akik a közön milliókat szereznek, feltétlenül tudnak lakást kapni, anélkül, hogy a lakáshivatalra rászorulanak.

A tarifaemelés, a házbéremelés, a kincstári adórészesedés emelése, a kereseti és jövedelemadó kifizetése mind november 1-én válik esedékessé. Ezek az emelések csak növelni fogják a drágaságot.

A kormány tulajdonképpen szektárius politikát csinál mert így csak a háziurak és nagybirtokosok szektájának kedvez ez a politika. A munkabérek pedig nem tartanak lépést ezzel a rohamos drágulással.

**Biró Pál:** A munkabérek január óta arányban emelkednek a drágasággal.

**Esztorgályos:** Teszék az indexrendszert behozni Biró Pál ur!

**Farkas István:** Határozza el a nemzetgyűlés azt, hogy a kormány új lakásrendelete 1924. május 1-én lép életbe.

**Farkas István** felszólalása után **Vass József** népjóléti miniszter szól fel.

**Vas:** József népjóléti miniszter: Mindenekelőtt kénytelen vagyok kijelenteni, hogy nagyon sajnálom azt, hogy ez a kérdés — értem alatta a lakbérek legújabb rendezésének kérdését — ennyire széles politikai diskusszió tárgyává tétetett. Természetes, hogy az ellen egyáltalán nem lehet senkinek kifogása, ha a nemzetgyűlés esetleg úgy rendelkezik hogy a kérdést tárgyalni kell, azonban már a bizottsági ülésen is rámutattam arra, hogy a lakbérek rendezésének kérdése egy olyan kérdés, amely természeténél fogva nem alkalmas arra, hogy törvényhozási uton rendezzessék. Ugy látszik ezt a szociáldemokraták is belátták azonban megváltozott a véleményük.

A szociáldemokrata képviselő urak kijelentették, hogy a lakásrendelet enyhítése esetén nem hivatják össze a Házat. Ezt a kérdést el kell könyvelni a politikai szavahihetőség számára és ezt zsinórmértékül fog szolgálni hasonló alkalmakkor a magatartásuk megváltoztatására.

A lakásoknál a lakbért, az 1917-es bért véve alapul, az 1914-es bér kis változtatásnak felel meg és ezen bér ötszázszorosában állapították meg. A mikor ez történt, ennek az esztendőnek első és második hónapjában a közüzemi díjak amelyek fizetésére a háztulajdonos köteleztetett, az 1917-es

alappérnek 4 és felét tette ki. Ugyanezen díjak azonban a megváltozott gazdasági viszonyok következtében szükségessé vált emelés révén meglehetősen felemeltek, az 1917-es alappér 65 szörösére. Az a háztulajdonos tehát, aki az 1917 évi bér ötvonzeresét kapja, az elfogyasztott vízdíj címén kénytelen az ötvonzeresből 65-szöröst fizetni.

Ez az egyetlen adat világosan mutatja hogy a kérdés feltétlenül rendezésre szorul. Ha a pénz elértéktelenedéséről, a gazdasági viszonyok elváltozásáról, a munkabérek, a tisztviselői fizetések emelése kérdéséről beszélnek, méltóztassanak ezek mellett a háztulajdonosok helyzetét is figyelembe venni.

**Közbeiktatások:** Azok nem dolgoznak!

**Vass József:** Bocsánatot kérek, hogy a háztulajdonos dolgozik-e annyit mint én, vagy a képviselő ur, nem tudom, de azt gondolom, hogy senki sem jelentheti ki valakiről hogy dolgozik-e vagy sem.

Van-e valami, akár a munkabérek, akár az arucikkek, akár a tisztviselők díjazása, ami annyira devalválódott volna, mint éppen a lakás? Nem lehet arról beszélni hogy a háztulajdonosok részére nemzeti ajándékot adunk. Egészen sajtáságos nemzetgazdasági felfogás az, hogy kizárólag csak az ugynevezett dolgozók érdekét kívánja valaki figyelembe venni, azoknak is csak egy speciális fajtát és ezeket is egyedül a lakbérviszonylatban.

**Amikor a képviselő urak a munkabérek emeléséről beszélnek, ez nemzetgazdasági szempontból áthárítást, drágítást jelent, mert hiszen a munkabérek drágulásával az arucikkek ára is emelkedik.**

(Nagy zaj a szociáldemokratáknál.)  
Emlékszem arra hogy arról az órából kaptam a kormány a legtöbb felszólítást arra, hogy állítsa helyre a tökéletes jogrendbiztonságot ebben az országban. (Óriási zaj.)

**Konstatálom, hogy ezen gondolat érdekében felvettem a kérdést a drágasági bizottság tanácskozásai folyamán, hogy milyen jogrend és igazság alapján kívánják a szociáldemokrata képviselő urak a kormánytól azt, hogy a háztulajdonosok házaikat ingyen bocsássák rendelkezésre és még rá is fizessenek a lakókra.**

(Nagy zaj.) Erre a kérdésre egyenes és határozott választ kérek, mi jogon követelik ezt a szociáldemokrata képviselő urak?

Egyetlen egy magyarázata lehet ennek a felfogásnak hogy az igen tisztelt képviselő urak, akár az egyik akár a másik közülük, a kommunizmus alapjára kíván helyezkedni. Már pedig én azt hiszem, hogy kommunizmus ebben az országban többé csinálni nem lehet.

Óriási zaj és ellentmondások a szociáldemokratáknál. Az egységspárti oldalon lelkes taps.

**Vass József:** Nagyon egyszerű volna, ha valaki különböző csakugyan nehez helyzetben levő néprétegek nyo-

moráról beszélne és javítását követelné. Ellenben nincsen módja arra, hogy legutóbb megmondaná, hogyan lehessen ezeknek a dolgán segíteni. A lakásrendelet tervezetét meggyőződésem szerint feltétlenül szükség van. Mivel a kérdés egyáltalán nem alkalmas arra, hogy törvényhozási uton szabályozzassék, ezért tisztelettel azt kérem a nemzetgyűléstől, hogy Farkas képviselő urnak azt az indítványt hogy a lakásrendeletet a nemzetgyűlés napirendre tűzze és tárgyalja, ne fogadja el. (Helyeslés a jobb oldalon.)

**Scitovszky Béla** elnök jelenti, hogy Farkas István indítványa tárgyában 30-nál több képviselő névszerinti szavazás elrendelését kérte. A házszabályok értelmében azonban nem teheti fel szavazásra a kérdést, tehát méltóztassanak a Farkas István által be-terjesztett javaslatot, mint be nem nyújtottat tekinteni és ilyen értelemben a határozati javaslat felett a szavazást nem rendelheti el.

**Ezután napirendi javaslatot tesz s javasolja hogy az október 15-én tartott ülése határozatához képest a nemzetgyűlés továbbra bizonytalan idősre halassza el tárgyalásait és hatálmazza fel az elnökséget arra, hogy a miniszterelnökkel egyetértésben a szükséges időben újra összehívják a nemzetgyűlést, amelyek első ülése napirendjén a további teendők iránti intézkedés szerepelne.**  
A napirendhez Szilágyi Lajos szolt hozzá.

Az elnök napirendi indítványa azt jelenti, hogy csend legyen. Már évek óta a kormány állandó csendet parancsol. Hol azzal az ürüggyel kíván csendet teremteni, hogy a szociáldemokratákkal fog leszámolni, hol a karlistákkal fog leszámolni hogy a fajvédőkkel, most pedig azzal az indokolással inti csendre a nemzetgyűlést, hogy külföldi kölcsönt fog felvenni, illetőleg, hogy a külföldi kölcsönről tárgyalásokat folytasson. Mind ebből azt látja, hogy a kormány a nemzetgyűlést semmibe sem veszi. Azt kell mondanom hogy a miniszterelnök egyenesen úgy jár el, mint egy politikai baromorvos. (Óriási felzúdulás és felháborodás a Ház minden oldalán. Felkiáltások, rendre, re dre.)

**Szilágyi:** Azért használtam ezt a hangot, hogy a miniszterelnök saját táborából kapja meg a kritikát, arra a hangra, amit a fajvédőkkel szemben használt. Nem ismeri el a külföldi kölcsön szükségét. Nézete szerinti más pénzügyi politikával, más pénzügyminiszter mellett nem lenne okvetlen szükség kölcsönre. (Helyeslés a fajvédőknel.)

**Ulain Ferenc Nagy** igazságügyminiszter felé: Ezt én is helyesli ugy-e igazságügyminiszter ur.

**Nagy** Emil bólint fejével, mire a fajvédők megjeljenek.

**Bessenyei Zénó** Nagy Emil felé hajol és azt mondja neki: Hogy lehet így viselkedni?

**Nagy** Emil felkel a helyéről és elhagyja a termet.

**Szilágyi** tovább beszél. Kifogásolja, hogy Daruváry külügyminiszter részt

### Eladó szőlő lakással.

A Köntöskert, Szabolcs-utca 27. számú egy nyilas szőlő azonnal beköltözhető lakással eladó. Értekezni Borz-utca 24.

veit azon az ünnepségen amelyet a cseh-szlovák követtség rendezett a Cseh-Szlovák állam alapításának évfordulója alkalmával.

**Erre a kifejtésre az ellenzéken, különösen pedig a fajvédőknel nagy zaj támad: Felkiáltások: Hallatlan, hallatlan.**

**Baross János:** Jubiláljuk a Felvidék elszakítását.

**Eckhardt Tibor:** Ilyen még nem Magyarországon.

Baross Jánost az elnök rendre utasítja, mire Baross János fel kel és azt mondja, meghajlok az elnök előtt, de nagyon nehezen.

**Szilágyi folytatja:** Bírálja a lakásrendelet egyes intézkedéseit. A mozdonyvezetők sztrájkjának kitörését a kormány nem törődömsége nagy mértékben idézte elő.

**Bethlen István gróf:** Talán mi csináltuk a sztrájkot?

**Szilágyi: Beszél az inszágakcióról.**

A miniszterelnök szerinte itózik a nemzetgyűléstől pártjával nem érintkezik. A miniszterelnöknek ebből a magatartásából azt a következtetést vonja le, hogy a miniszterelnök nem csak pártunkkal akar állani, hanem a pártok fölé is akar emelkedni. Az elnök napirendi indítványával szemben az javasolja, hogy a nemzetgyűlés holnap délelőtt 10 órakor tartsa legközelebbi ülését, melynek napirendjén az interpellációs könyv felolvasása, a lakásrendelet törvényes szabályozása és a luxus autóknek inszágakció céljára való megadóztatása tárgyában benyújtott javaslat szerepeljen.

**Eckhardt Tibor:** Mulasztás terheli a kormányt, azért hogy mindezekig még nem jött a Ház elő a házszabály-revizióval. Ha a kölesön aktuálisra vált és ezt a Ház elhőzzák, az összes más ügyek háttérbe szorulnak majd. Eppen ezért nem helyesli a nemzetgyűlésnek újra elnapolását. Diktatórikus eszközök alkalmazása sem engedheti meg akkor, amikor ez a diktátorság nem a nemzeti ideálok megvalósítását célozza.

Ezután **Bethlen István gróf** miniszterelnök szóla fel: Annak, hogy még egyszer arra kéri a nemzetgyűlést halassza el ülését bizonytalan időre, ugyanazok az okai miket már kifejtett, akkor amikor a nemzetgyűlés első ilyen határozatát meghozta.

Ezek az okok ma is fenállanak változatlanul. Azok, amit már akkor is kifejtettem, az hogy a népszövetség pénzügyi bizottságának tagjai Budapestre jönnek.

Akkor kifejtettem azt is hogy a kormány azt kéri a nemzetgyűlés ülésének elhalasztását mert a kormány egyes tagjai el vannak foglalva azzal a felelősségteljes nehéz munkával, a pénzügyi kölcsön terveit kell kidolgozni. Ezek azt hiszem egy-zetű és mindenki által érthető kérdések. Csodálkozni kell azon, hogy diktátor-ságról és más egyebekről beszélnek. Ezt csak olyanok magyarázhatják félre, akik minden áron félre akarják magyarázni.

**A miniszterelnök eme szavai nagy zaj követ.** A kormány pártjól a szélső jobboldali ellenzék felé kiáltoznak: **Besseney Zénó és Lendvai István** különös heveséggel vitatkoznak egymással. **A szavakal a nagy zajban nem lehet érteni, csak azt lehet látni, hogy mind a ketten felugranak helyükről és egymás felé akarnak rohanni. A körülöttük álló képviselők azonban visszatartják őket. A rend helyreálltával Bethlen folytatja beszédét:**

A nemzetgyűlést ma a lakáskérdés megbeszélésére hívták össze. Ő úgy tudja hogy ebben az esetben a szociáldemokraták ugródeszkául szolgáltak a fajvédőknek. Nem tudja, hogyan tettezze fel azt, hogy ebben az esetben jóhiszeműség volt. Lehetőség, hogy a szociáldemokraták készséggel nyújtottak jobb kezét a fajvédőknek.

**Ismét nagy zaj követi a miniszterelnök szavai ut a fajvédők, mint a szociáldemokraták oldalán.**

**Bethlen:** Kéri, hogy a nemzetgyűlés az elnök napirendi indítványát fogadja el annál is inkább mert nem olyan időkötök, amikor ki-váratos volna könnyen felvetett politikai kérdésekkel tenni nehezebbé a nemzet helyzetét.

Bethlen István gróf miniszterelnököt beszéde végén felállva, hosszas tapsot és dicsőítő ünnepelt a kormány párt.

**Huszár Károly** alelnök szavazásra teszi fel az elnök napirendi indítványát, amit a Ház többséggel elfogad. Az ülés a jegyzőkönyv hitelesítése után 3 órakor ért véget.

## Létszám apasztás a városnál.

### Száznolc tisztviselőt elbocsátottak.

Az 1923. évi 25. törvénycikk kimondja, hogy a városknál is végre kell hajtani lehetőleg 20 százalékos létszámcsökkentést.

Teljhatalmu bizottságot küldött ki a közigyűlés, mely minden jogorvoslat kizárásával megállapította a megszüntetendő állások számát és azt, hogy kik bocsájtandók el.

A bizottság tagjai Hadházy főispán elnöke alatt a város házipénztári bizottságának felügyelő tagjai, Kernhoffer József, Schwarz Vilmos, Porcszlay László, továbbá Jóna István, Radó Rezső és Nagy Imre voltak a tanács részéről a bizottságban Magoss György polgármester, Vass Károly és Vársáry István vettek részt.

Teljes csökkentés nem volt keresztülvihető. Miután a belügyminiszter a külön előjárás megszerzését nem engedte meg, az előjárásról a katonai ügyosztállyal egyesítik és az új ügyosztálynak „közgazdasági és rendészeti ügyosztály” lesz a neve.

A bizottság figyelemmel arra, hogy Rostás István volt városi rendőrkapitány állása megszünt mikor a rendőrséget államosították, új állás részére nem szervezhető — kénytelen volt Rostás István végelbánás alá vonni, illetve nyugdíjazni.

Megszüntetik még főfőtörőbíró Ernő II. oszt. kapitány állását, akit szintén nyugdíjaznak. Valamint két más kisebb állást is megszüntetnek. Saját kérelmére nyugdíjazták Vitéz Szücs Lajos.

Az adóhivatalnál 12 állást (egyik Bakó György adófőtisztje) megszüntettek, 10 tisztviselőt jótész saját kérelmére nyugdíjazták és 11 ideiglenes napidijast elbocsátottak.

A fogyasztási adóhivatal teljesen megszűnt, innen 17 embert bocsájtottak el.

Az anyakönyvi hivatalnál két kisebb állást szüntették meg a bizottság.

Az árvaszéki elnököt Varga Károly árvaszéki ügyosztály nyugdíjazták. Előbbti saját kérelmére. Az iktató állást itt megszüntették egy női díjast elbocsátottak.

A katonai ügyosztálynál 1 állást megszüntettek. Szilágyi Bálintot hosszú szolgálata után, saját kérelmére nyugdíjazták, valamint Kiss Sándor fogalmazót és Radetzky Albertet. Mindnyájukat saját kérelmükre.

Az erdőgazdaságnál három ideiglenes alkalmazottat elbocsájtott a bizottság, kettőt pedig nyugdíjazták.

A főorvosi hivatal hatáskörében dr. Kiss Gyula kerületi orvost saját kérelmére nyugdíjaztatták, nyugdíjaztatót Széli Kálmán dr. kerületi orvos is.

A gazdasági intézői állást megszüntették. Vadász Emil nyugdíjaztatták. A gazdasági ügyosztálynál egy nőnapidijast elbocsátottak.

Megszüntették a városi házak felügyelői állását is.

Az iktató hivatalból Tóth Miklóst saját kérelmére nyugdíjazták míg a kiadóból 1 tisztviselőt saját kérelmére nyugdíjazták, egy női napidijast elbocsátottak.

A levéltárból Iklódy János segéd-tisztet saját kérelmére nyugdíjazták.

A mérnöki hivatalnál nagyobb arányú létszámcsökkentés történt. Al-lásuk megszüntetésével nyugdíjazta a bizottság Aczél Géza műszaki főtanácsost, Haty Kálmán műsz. tanácsost, valamint Török Gábor főmérnököt, az utóbbit saját kérelmére. Nyugdíjaztattott Pethő Lajos főmérnök is és két napidias.

A számvéveségnél 3 állás szűnt

meg. Hat ideiglenes napidijast elbocsátottak. Nyugdíjaztattott Kondon Kálmán főszámvevő Sz. Nagy Lajos főszámvevőhelyettes és Máthé Miklós alszámvevő.

A zeneiskolnál a titkári állást megszüntették. Weszprémy Andor titkárt nyugdíjazták.

Ezenkívül több városi mellék hivatalból bocsátottak el tisztviselőket.

A létszámcsökkentés végső mérlege így áll:

36 tisztviselőt állásuk megszüntetésével elbocsátottak, illetve nyugdíjaztak, 30 tisztviselőt elbocsátottak úgy, hogy állásuk nem lesz betöltve.

## Megjelent az új lakásrendelet.

### Lakások után az augusztusi házbér hatszorosa, üzletek után az augusztusi házbér nyolcszorosa fizetendő.

Budapest, okt. 30. A m. kir. miniszterium a lakásügyek terén fennálló korlátozások fokozatos megszüntetéséről kibocsátott rendelet módosítás és kiegészítés tárgyában az alábbi rendeletet adta ki:

1. § Alik az 1923. évi XXXIV. t.c. alapján építkezési hiteiben részesült, az építkezés engedély kiadásától számított 8 nap alatt az építendő házban létesítendő lakások számát a lakásügyi hatóságnál bejelenteni köteles. A lakásügyi hatóság fogja megjelölni azokat a lakásokat, am lyekkel az építendő szabadon rendelkezhetik.

2. § A lakásoknak bérbeadása, a melyek csak már lakással bíró helyben lakásra jogosultaknak adható bérbe, a lakásügyi hatóság jóváhagyása val történhetik. Az építelő a bérleti szerződés megkötését a bérlo nevet és eddigi lakását a lakásügyi hatóságnak bejelenteni köteles. Ha a bejelentett bérlo családosa és helyben lakásra jogosult és ha eddigi lakása kik özésével megrsenedik a lakásügyi hatóság a bérleti szerződés jóváhagyását meg nem tagadhatja. A bérleti szerződés jóváhagyásának kérdésében a bejelentéstől számított 15 nap alatt kell határozni.

3. § A lakásügyi hatóság a megüresedő lakásra igénybevételi eljárást hivatalból megindítani és a lakást igénybe venni köteles.

4. § Amennyiben eslekménye súlyosabb büntetés rendőkezése a nem esik kihágást követ el az, aki a bejelentést elmulasztja, vagy a 2. § ban emittelt lakást a lakásügyi hatóság jóváhagyása nélkül adta ki. Uj szinten az, aki a lakásba a lakásügyi hatóság jóváhagyása nélkül költözik be.

5. § A háztulajdonost megillető kijelölési jogot ha az ingatlanuk több tulajdonosa van a tulajdonos társak együttesen gyakorolják.

6. § A bérlet átruházása a háztulajdonos beleegyezésének hiányában engedélyezhető, ha kivételes körülmények indokolják.

8. § Az igénybevételt rendelő határozat jogerőre emelkedésétől 6 hónap alatt a végrehajtást nem kérték, de kérték ugyan és az egy év alatt végrehajtva nem lett, hatályát veszti.

10. § A nélkül, hogy külön béremlésre szükség volna, bármely bérlet lakás után a bérlo az 1923. november 1-től kezdődő bérévnyegyedre az 1923. évi augusztus 1. hatállyal kikötve volt tiszta bérnek 6 szorosát köteles fizetni.

Ha a bíróság a béremlés összege, vagy jogossága tekintetében nem döntött november 1-én nappal a bérlo csak a nem vitás rész hatszorosa köteles megfizetni, a vitás rész hatszorosa pedig a bírói határozat jogerőre emelkedésétől 8 nap alatt.

Az 1923. november 1-én esedékesse váló bérlo a bérlo jogosult három egyenlő havi részletben az illető hónap 5-ik napjáig megfizetni.

11. § A nélkül, hogy külön béremlésre szükség az ipar és kereskedelemi foglalkozást üz bérlo által műhely, üzlet iroda stb. célra szolgáló helyiség után a november 1-én kezdődő bér evnyegyedre az 1923. év augusztus 1-én kezdődő hatállyal kikötve volt bér 8 szorosát köteles fizetni.

13. § A lakások és nem üzleti célokra használt helyiségek bérlo a tulajdonos 1924. februári negyedre az 1923. év novemberi bérévnyegyedre fiz tett bérnek egyhatodrészevel, az 1924. februári követő további bérévnyegyedre pedig a negyedévönként az előző bér évnyegyedben fizett tiszta bérnek egyötödöröszevel fokozatosan emelheti. Az üzleti helyiségek bére a februári bérévnyegyedben valamint az ezt követő bérévnyegyedben negyedévönként az előző bérévnyegyedben fizett bér egyötödével szintén emelhető.

Ez alkalommal az elbocsátottak száma 66 ehhez jön a nyáron elbocsátott 42 tisztviselő, úgy egy végéreményben a város 369 főnyi alkalmazottai közül összesen 108-at bocsátottak el.

## A népszövetség titkára Budapestre érkezett.

Budapest okt. 30. A népszövetség főtitkára ma Budapestre érkezett. Bethlen István gróf miniszterelnök és felesége ma este 8 órakor Sir Eric Drummondnak a népszövetség főtitkárának tiszteletére vacsorát adtak.

Ha a korona értéke a rendelet életbe léptetése után számbavehőten változna a miniszterium rendelettel fogja megállapítani azt az összeget, amellyel emelhető a bér.

Határozott időre kötött bérleteknél a tulajdonos a rendeletben foglalt szabályok szerint emelhet.

A fokozatos béremlést a bérévnyegyed első napjától kezdve 15 nap nap alatt írásban kell közölni és az a közlést követő bérévnyegyedre szóló hatállyal lép életbe. Ha a bérlo a jelen rendelet alapján követelhető bérlo nem akarja megfizetni, a béremlés közléstől számított következő bérévnyegyedre írásban felmondhatja a bérletet.

17. §. A kincstári haszonrészesedést a bérlo legkésőbb a bérévnyegyed 5-ik napjáig egy összegben köteles megfizetni. Az 1923. novemberi bérévnyegyedre járó kincstári házhasonrészesedés azonban a lakások és nem üzleti célokra használt helyiségek után 3 egyenlő havi részletben fizetendő.

18. §. A lakók érdekében akár községi akár más üzemek, vagy a háztulajdonos által teljesített kötelezettségek kivül a vízszolgáltatás, személtulvarozás stb. költségvetési a tulajdonos köteles viselni.

20. §. A lakásoknak és üzleti célokra használt helyiségeknek bérlet a tulajdonos a rends felmondási idő megteltásával 1923. évi november 1. napjára, az üzleti célokra használt helyiségek bérletét 1925. május 1-én napjára, a magánjog szabályai szerint mondhatja fel.

A rendelet november 1-én lép hatályba.

## Kulturmunka a Máv. műhelytelepen.

A Máv. műhely telepen esztendőben serényen folyik a kulturmunka. Vasárnap láttuk a Levente avatáson — amelyen sajnos, hogy nem egész Debrecen nézte végig — hogy a műhely hazafiasan érző agilis vezetősége milyen helyes irányban halad kitűzött célja felé. Most ismét egy hatalmas lépéssel jutott előre a kultúra terén a napokban megnyitott a saját zeneiskolája rész. fa, fuvós- hegedű és zongora tanfolyammal, amelyre közel száz növendék iratkozott be.

Ha egy elfogulatlan idegen végig nézi egy délután a műhelytelep munkáját — esőálatos, meglepő dolgokat láthat. Az egyik teremben a varrőiskola növendékei tanulnak a Mánusz vezetés alatt a másik teremben a dalárda, a harmadikban a szimfonikus nyg zenekar próbál — egy helyen a birkozó szakosztály birkozói tréningeznek. A modern színpadon a színjátszók tanulka egy izzó hazafias darabot, az udvaron az ősi napsütésben a cserkészek táboroznak és a Leventék gyakorlatoznak.

De szinte lehetetlen is mind felsorolni azt a sok és körültekintő nagy munkát, amelyet az agilis vezetőség irányít s amelyek lánczema ként egymásba kapcsolódnak, hogy a magyar kultúra szolgálatában, a magyar kultúr fölénytel beigazolják. Ez a kis tábor minden támogatásra érdemes és ha minden intézmény vezetősége úgy fogna fel kötelességet mint a Máv. műhely vezetősége, sokkal hamarabb érünk célhoz.

### Hősök emléknapja Debrecenben.

November 2-án, Halottak napján a hősök temetőjében kegyeletes emlék-ünnepély lesz. Az ünnepély programját már megállapították mely szerint az ünnepély délután fél 4 órakor veszi kezdetét. A nagyközönség, továbbá az iskolák, a közép és főiskolák ifjúsága délután fél 3 órakor a városháza udvarán sorakozik, innét vonulnak a Hősök temetőjébe. Az itt lefolyó ünnepély műsorát a következőképpen állapították meg:

Hymusz. Előadja a katonai zenekar.

Ünnepi beszéd. Mondja Felméry Ernő dr.

Nemzeti Hírszekere. Énekli a városi dalárda.

Ima. Szavaltja Kalmár János gazd. akad. hallgató.

Az emlékműre Debrecen szab. kir. város nevében koszorút helyez Magoss György dr. polgármester.

A 11. gyalogezred az emlékmű előtt tisztelg.

Szózat: Énekli a közönség

A rendezőség ezután kéri fel az összes tár-adalmi egyesületeket, hogy az ünnepélyen mentől nagyobb számban jelenjenek meg s lehetőleg a hősök emlékoszlopára koszorukat helyezzenek el

A Hősök temetőjéből az ünneplők a hadifoglyok sírjaihoz vonul fel, ahol ugyancsak emléknapot tartanak.

### A hadisegélyesek rendkívüli segélyének kifizetése november hóban.

Hadirokkantak, hadifoglyok és hadiárvaik illetményének és rendkívüli segélyének kifizetése november hóban a következő sorrendben történik:

3-án délelőtt 9-12 óra között A-F betűvel kezdődő nevek

5-én délelőtt 9-12 óra között G-K betűvel kezdődő nevek.

6-án délelőtt 9-12 óra között L-N betűvel kezdődő nevek.

7-én délelőtt 9-12 óra között O-S betűvel kezdődő nevek.

8-án délelőtt 9-12 óra között Sz-Z betűvel kezdődő nevek és az összes elmaradottak.

9-én délelőtt 9-12 óra között a tisztviselők és a tisztok özvegyei.

A külsőre lakók a kifizetési napok bármelyikén jelentkezhetnek. — Fizetési ívet mindenki hozza magával. Népjóléti Hivatal, Miklós utca 23. szám.

### Ítélet

a szikgáti parcella bérlők földhasználati ügyében.

Ismeretes, hogy a város a szennyvíztelep céljaira szükséges Szikgát és Lovászszög bérlőinek felmondott, illetve a közigazgatási bizottság gazdasági albizottsága a parcella bérlőkkel szemben a hasznabérleti szerződés meghosszabbításának mellőzését mondta ki. Ezeket a területeket a város övékkel ez előtt egy-egy évre adta bérbe azon okból mert a szennyvízszűrőtelep létesítése évről-évre halasztatott.

Az utóbbi években a hasznabérletek azon kormányrendelet erejénél fogva hosszabbították meg mindig egy-egy évre, mely a 20 holdon aluli kis bérlőkre vonatkozó bérlési viszonyt meghosszabbította. A város a vonatkozó rendelkezésben biztosított jogánál fogva parcella bérlőket azon az alapon kívánta megszüntetni, mert azokra a területekre a szennyvízszűrőtelep létesítése céljából szükség van és mert parcella bérlők a föld trágyázását elmulasztották. Ugyanezen indokból mondta ki a közigazgatási bizottság is a bérlők meghosszabbításának mellőzését.

E határozat ellen az érdekeltek jórésze az Országos Földbirtokrendező Bizottsághoz fordult. Az Országos Földbirtokrendező Bizottság ítéletei már érkeztek le a közigazgatási bizottsághoz s ezek szerint a bíróság meghosszabbítás mellőzését kimondó közigazgatási bizottsági határozatokat

egyfől-egyig helybenhagyta. Ezek szikgáti kisbérletnek a bérletből távoznia kell. Ertesültem szerint a városi tanács zou okból, hogy a kisbérlet föld nélkül ne maradjanak, ugyancsak a szikgáti lánnyához tartozó földkéből az így bérlet nélkül maradt kisbérlet között mintegy 160-170 holdat fog felparcellázni.

Az így felparcellázandó területen a bérlők közül parcellát nem kaphatnak azok, akik a meghosszabbításról kifejezetten lemondottak továbbá akiknek 20 holdnál nagyobb földjük vagy bérletük van, végül azok, akik nem hivatásos gazdák.

### Ujdonságok.

Isteniszéletek a reformáció emléknapján a következőképpen tartatnak meg. Nagytemplomban délelőtt 8 órakor katonai isteniszéletet prédikál Tóth Lajos főbíró lelkész délelőtt 9 órakor isteniszéletet tart dr. Baltazár Dezső püspök. — Ki-templomban délelőtt fél 10 órakor prédikál Marten Sándor lelkész. — Árpád-terem templomban délelőtt fél 10 órakor prédikál Nagy Lajos vt. lelkész. — Jspótlvi templomban délelőtt fél 10 órakor prédikál Papp Imre s. lelkész. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órakor ifjúsági isteniszéletet tart Kenád Zoltán vt. lelkész. — Kollégiumi oratóriumban délelőtt 9 órakor ifjúsági isteniszéletet tart Nagy István diakonisa lelkész. — Isteniszélet után a gyermekek a Nagytemplomhoz vonulnak, gyülekezés a templom teraszán és fél 11 órakor a gályarabok emlékoszlopánál ünnepély tartatik. Tekintettel az emléknapra a hétköznapi reggeli harangozások és reggeli isteniszéletek elmaradnak.

Városi közgyűlés. Dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklése alatt rövid ideig tartó rendkívüli közgyűlés volt tegnap a városban. A központi választmány tagjait választották meg, majd kimondták, hogy a tanács a bérletkéknél egyes bérlők helyzetéhez képest könnyítést nyújtson. A vízvezeték javítására 130, a szennyvíztisztító-telepre 150 milliót szűk fel a pénzügyi központtól 33 százalékra. Másfélmilliót szavaztak meg a vegykísérleti állomás támogatására.

Kernhoffer József kincstári tanácsos. A kormányzó a pénzügyminiszter előterjesztésére a közérdekében a pénzügyterén szerzett érdemei elismerésül Kernhoffer József kir. tanácsosnak a Debreceni Közigazgatási Barok és Váltószület R-T. elnökének a m. kir. kincstári tanácsosi címet adományozta.

Eljegyzés. Hegedűs Kata és Lobstein Béla jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

A debreceni Függetlenségi kör f. hó 31-én a reformáció emlékeztetőre saját helyiségében Csapó u. 17. sz. a. a Kossuth dalkör közreműködésével vallásos összejövetelt rendez d. u. 6 órakor, melyen a megnyitó geszédet a kör agilis elnöke Deák István tartja utána a Kossuth dalkör szerepel egy ének számmal, ezután jön dr. Lencz Géza e. ny. r. tanár ünnepi beszéde, melyet a Szabó Lajos kántor ur szülő ének-száma követ, a szülő ének után Botta Ferenc III. é. th. szavaltata következik, mely után a Kossuth dalkör ének

száma rököszi be az élvezetes házi összejövetelt. Belépődíj nincs! A jó-sikerűnk igérfkező összejövetelre az érdeklődőket szívesen látja és várja a debreceni Függetlenségi kör elnöke.

Hittanszaki Önképző Társulat délelőtt 10 órakor a gályarabok emlékoszlopánál, délután 4 órakor a Kollégium dísztermében reformációi emlék-ünnepélyt rendez.

Elhunyt fiatal leány. Szülei szívünk kinos fájdalomával megtörve, de Isten kifürkészhetetlen akaratában megnyugodva, fájdalmas szívvel tudatjuk hogy felejtethetlen jó leányunk, szívesen testvérünk, unokánk, sógorunk és kedves rokonunk: néhai Toldi Mariska élete tavaszán 16 éves korában 5 hónapi, különösen 1 napi súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Drága kedvesünk földi részét f. hó 31-én, szerdán d. u. kettő órakor fogjuk Nyil utca 118. sz. házuknál a ref. nagytemplomban tartandó ima után a Kossuth utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni. Végtesztés-gételetre rokonainkat, ismerőseinket, valamint elhunyt kedvesünk jó barátait fájdalmas szívvel meghívjuk Debrecen, 1923 október 30-án. Drága jó lelked szeretete lelkünknek örök kincse marad! Bánatos szülei: id. Toldi József nejevel Kis Juliánával. Testvérei: Juliska férjével Kántor Lajossal és gyermekével, Erzsike férjével Mikli Istvámmal, József, Lajos és Laci. Nagymamája: özv. Kis Sándorné, Nagybátyja és nagynénjei: Lehnárt Imre családjával, özv. Koszta Sámuelné családjával, Kiss Sándor Unokatestvérei: Kovács Antal családjával, Czebe Lajos családjával, Kedves barátai: Böszörményi Rózsika. Valamint többi közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Fehértói Béla temetkezési intézete Debrecen, Dégenfeld-tér 4. sz., rendezi.

A m. kir. ipari főfelügyelőség a létszámszükséglet végrehajtásának keretében a mai napon megszűnik.

Letartóztatott egy közlészivselőt. Tegnap délelőtt Tóth Gyula dr. rendőrkapitány és Mayer Andor dr. rendőrfogalmazó egy széles körben ismert közlészivselőt hivatali sikkasztás gyanúja miatt letartóztatott. A nyomozás és vizsgálat befejezéséig részleteket nem közölhetünk.

Tízennyolc százalékkal esett a marha ára tegnap délután. A vágómarha ára ugyanis 2300-3500 koronára csökkent, Szopos borjú 3500-4500 koronára, Fejős tehén 1-3 millió, Ló 2 milliótól feljebb, közepes ló 1 millió 200 ezertől feljebb kelt el.

Nyukosz hírdetmény. Ertesítem a tagokat hogy a bérlet emelésre való tekintettel a tagoknak széjjelosztott babmenyiségnek mindenki csak a felét kapta és kapja meg. A meg nem kapott mennyiségért minden tag a befizetett összegét november hó 1-től november 1-5-ig tartandó hivatalos órák alatt visszakapja. Akik a jelzett időn belül az átvételre nem jelentkeznek, úgy az összeg, mint drágasági segély lesz nevére elszámolva. Ertesítem továbbá azon tagokat, akik még a burgonyájukat és babjárándóságukat meg nem kapták, az elosztás helyéről és idejéről később helyi lapok által és a hirdetőtábla által lesznek értesítve.

Szörnyeáru Klonda szücsnél Ver-bóci u. 2. iparkamara. Telefon 1425.

Elveszett kedden reggel egy drb. 9 hetes malac. Megtaláló vagy nyom-ra vezető illő jutalomra részeseül. — Sámsoni-ut 19. szám.

Hálalozás. Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejtethetlen jó feleség, édes anya, gyermek, testvér és áldott emlékü rokon: Kerékgyártó Sándorné szül. Riskó Julianna folyó hó 30-án, 38 éves korában csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részét folyó hó 31-én délután 4 órakor fogjuk István-ut 8. számú házuknál a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. — Mely végtesztés-gételetre rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban részvétellel osztozókat fájó szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira. Bánatos férje: Kerékgyártó Sándor. Egyetlen kis leánya: Juliska. Bánatos szülei: özv. Riskó Jánosné, idős. Kerékgyártó Sándor nejevel Gáti Zsuzsánnával. Testvérei: Róza, özv. Varga Károlyné gyermekeivel, László nejevel Tursó Juliánnával és gyermekeivel, Dezső nejevel Öreg Juliánnával és gyermekeivel. Sógornője: Kerékgyártó Mária férjével Válamethy Lajossal és gyermekeivel. Valamint az összes közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Gebauer K. és Tsa temetkezési intézet rendezi.

Dr. Berencsy Zoltán nőorvos, Ferenc József-ut 31. sz. alól Ferenc József-ut 2. sz. alá költözött, rendeléseit itt folytatja.

A Kölyök megnyitó előadásához gondoskodjunk még ma jegyekről.

Krisch Károly cserépkályha raktára Piac utca 89. Telefon 12-18. Raktáron tartok legújabb cserépkályhát, falkaréküzehelyet. Elvállalok átrakást és tisztítást is.

Katonazenekar hangversenye. Szombat este, nov. 3-án fél 9 órai kezdettel, a Bikakévházban a katonazenekar Nöth ezredkarnagy vezése mellett hangversenyt tart.

A Kölyök pénteken az Omniában.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok, ismerősök s jó barátok, kik felejtethetlen jó édesapám s kedves rokonunk, néhai id. S. Varga Lajos temetésén megjelenésükkel s vigasztaló szavaikkal mély fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják érte hálás köszönetünket. Debrecen 1923. október hó 30. A gyászoló család.

Gazdálkodók! Pénzes cipő és csizma üzeme Rákóczi- és Leány-utca sarok.

Az Omnia Csapó-utca, színházköz megnyitó előadása pénteken.

Menyaszonyi felvételek, igazolványba avló képek művészi kivitelben Ruzicskánál készülnék. Piac 32.

Magasárban veszek vaslag tükröket, Sipkovits tükörgyártás, üvegciszolás. Sziv 14-15. Telefon 256.

Máthé János vízvezeteki szerelőmester, készít vízvezeték, csatornázás és fűrdőberendezési munkákat, valamint a szakban vágó javításokat is. Raktáron szivattyúk, fűrdőberendezési tárgyak, állókádak, gáztűrdőkályhák, 1000 lit. víztartályok. Telefon 3-21.

Tükörgyártás, üvegciszolás, régi tükrök újjáéltése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata, Sziv-utca 14-15. Telefon 3-56.

### A mai tőzsde.

A Korona 0.305.

Zürichi zárlat: Berlin 4 fél, Hollandia 218 negyed, Newyork 561 negyed, London 2521, Páris 3302 fél, Milánó 2527 fél, Prága 1542 fél, Budap st 305, Belgrád 600 Bukarest 265, Varsó 3, Bécs 78-80, Szófia 630.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén az irányzat kissé javult. A malmal vásároltak, buza ára 1000 koronával emelkedett. Egyébeken az irányza tartott. A takarmánycikknek piaca csendes, az üzlet lanyha.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavideki 870-75, egyéb 860-65, 79 kilós tiszavideki 885-90, egyéb 880-90, roz 670-80, tak. árpa 620-40, sör-árpa 725-75, köles 760-80, zab 640-60, tengeri 660-70, repce 1660-700, korpa 350-60.

# Szombaton, 1923. november 3. a „Korzó“-nagykávéház ünnepélyes megnyitása.

## A Hangya összes üzleteiben

a mai naptól  
kedvezményes árban vásárolhat mindenki.  
Főüzlet: Rózsa-utca. — Fiók üzletek a város minden részében.  
Süveges oukor és köles kása megérkezett.

## Színház.

A Csokonai színház műsora:  
Szerdán: Gróf Rinaldo, operett. B) bérlet.  
Csütörtökön: Nóra, színmű C) bérlet.  
Pénteken: Nóra, színmű. D) bérlet.

A kedves mulató Bakonyi-Szirmai operette („Gróf Rinaldo”) operette megy ma C) bérletben a Csokonai színházban.

Duse Eleonora, Márkus Emilia világhírű szerepét „Nóra”-t kreálja mindszentek és halottak napján Halasi Marika Debrecen kedvence. Egész tudását veti latba, hogy méltó utód legyen nagy elődjének. László, Rótkó és Vértés, méltó partnerei lesznek.

A bérli közönség figyelmébe! A november havi bérleteket 1-ig lehet megújítani a titkári irodában.

Waldbauer-Kerpely világhírű vonósnyes hangversenye 7-én a Csokonai színházban.

Az Omnia mozgó Csapó-utcában, a színházközből pénteken nyílik meg.

Meteorban szerdán „Lengyelvér” II. világláger Petrovichal. Csütörtökön az „Orkán” amerikai világattrakció. A tolongás elkerülése végett kérik a jegyeket előre kiváltani.

A Kölyök. Chaplin és Jackie Coogan felülmúlhatatlan alakítás nyújtanak hat felvonáson keresztül. Az Omnia megnyitója ezzel a szezonlágerral ma a város színterében. Jegyelővétel ma 10 órától az Omnia pénztárában.

Halló! Halló!

## Próbálja meg!

Ingyen borotválkozhat majdnem Csapó-utca 62. szám alatt BÖR FERENCZ fodrász-üzletében. — Ne tessék elszármazni, mert a Gábor László hentes-üzlet mellett van.

Borotválás	200 K
„ fésűléssel	250 K
Hajvágás	600 K
Géppel	500 K
Szakálvágás	250 K
Géppel	200 K
Babí nyírás	600 K
Fejborotválás	600 K

Szíves pártfogást kéré:  
Bör Ferenc, fodrász.

## Olcsó és jó juh-hus Kilogrammja 4.400 K-ért

kapható a Péterfia-utca  
67. sz. alatti mészárszékben (Gombos hentes mellett.)

**Megérkeztek** a valódi angol téli  
ujdonságok, melyből  
**legelegánsabb ruhát és télikabátot** készít  
**MOSKOVITS JÓZSEF** uridivat szabó  
Hatvan-utca 5

## Levelezés

„Vadász-expedíció” szombati 7-8-ig mozi előadásán az emeleti szölye első sorában mellettem ült és szünetben a „Színházi Élet”-et olvasó hölgyet kérem, hogy írjon „Vadász-expedíció” jellegre a kiadóhivatalban, 1908

## Ajánlat

Házmester lakást — kap azonnali, magános házi munkáért. Cím kiadóban. 1985

Udvari lakásomat 2 szoba, konyha, kamara, belvárosban — azonnal átadom. Cím kiadóban. 1993

Pulykát libát kerestést felstartásra vállalkozók. Dezfő, Kossuth 18. 1992

Salak ingyen hordható Iparbankból. 1998

Egyszerű olcsó varrónő, ki fehéremű javítást is vállal és kezdő olcsó himzónő jelentkezik Andrassy 24. sz. alatt. 1978

## Varróparosok és háztartások figyelmébe!

Oroszlán cérna 3000 K 1000 járd láncos cérna 8500 K, 1000 járd alsó száal 2900 K, 50 méter gépselyem 420 korona és minden más varróhimző és horgoló cérnák jutányosan kaphatók! Finom bluz-pamut 700.

Szillágyi, Széchenyi 1

## Peszmerék, delejgyujtók

orvosi villamos kézülékeket gyárt, javít, vesz, elad, cserél. Vilamos szerelési anyagok és izzó lámpák a legolcsóbb napi árban Földvárinnál, Debrecen Első Elektrotechnikai gyár Debrecen, Széchenyi utca 55. Telefon 168. szám. Tanuló felvétetik.

Két diáknak, esetleg egy-két urinak családoknak ebédet adok. Cím a kiadóban. 1945

Ünt is érdeklil! Barhol hirdetett áraknál olcsóbban készit fényképeket Berzski műterme Piac u. 38. sz. Próbálja meg. 72

2 szoba, előszoba, — konyha speiz kiadó. — Tiszviselő telep III. utca 14. szám. 1957

Két szobás lakást cse rélek a Homokertben, Budaj Eszaiás u. 27. szám, sertés és baromfi tartás megengedve. Ertekezni Teleki u. 3. sz. 1956

Butorozott szoba kiadó Péterfia u. 74. udvarban. 1952

Bentékezésre és kihordásra elsőrendű házi koszt kapható. Ujházyne étkezdéje Varga utca 24. 1967

Kiadó egy utcai szobába külön bejáratral — ügyvédi irodának is alkalmas. Cím a kiadóban. 1972

Pince szobát butorral adok kevés takarításért tisztességes nőnek, Mester-utca 31. 1983

4-5 millió koronás kölcsön ellenében két szoba, konyhás lakás, sertés és baromfi tartással átadok egész udvarral. Cím a kiadóban. 1964

Trágya pénzért átvetetik Monostorpályi ut 7. szőlőtelepen. 1979

Munkás leányok állandó alkalmazást nyerhetnek a Vasbutorgyárban, Ispóty-utca 5. 72

## Kereslet.

Kifutó leányok felvétetnek. Cím a kiadóban Aranyat, ezüstöt, briliánsat, — zálogcédulát evsz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz. 1. emelet.

Kifutó fiu felvétetik Révész Lajos cégnél — Piac u. 75. sz. 1897

Kovács tanuló felvétetik fizetéssel Hadházi ut 11. Magyar. 1895

Jogászt, ki gyors- és gépirásban járatos, keres Pécsi ügyvéd, Verbeczy u. 4. 1953

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, használt műfogak legmagasabb áron vásárol, óra és ékszer javításokat szakszerűen eszközöl Stassik és Blattner, Csapó utca 12. 764

## Délutáni mellékfoglalkozásra részsedéssel

ifjúsági előadások vezetésére intelligens férflit vagy nőt keresek. Jelentkezés csütörtökön délelőtt Ferenc József-ut 89. Blattner, festőművésznél. 1970

Írásbeli teendők végzésére jól szmoló komoly kisasszonyt felvétetik. Sajátkezölég írt ajánlatok személyesen adandók át. Féleg házy János fűszer és csemege üzletébe. 1969

3 mázsa buza fizetés-sel keres ügyvéd mellett belépésre valóban perfekt gyors és gépirónót vagy írónót. Cím kiadóban. 1991

Sürgösen keresek, — kölcsön butort egy szoba berendezéséhez albérletbe. Cím a kiadóban. 1986

Társat keresek jól jövedelmező vállalat-hoz tizenöt millió koroná készpénzzel, vagy ennek megfelelő érték-papírral. Sürgös és teljes címmel ellátott ajánlatok ajánlatokat „Értékpapir” jellegre a kiadóba kérek. 1981

Fiatal hentessegédet 1-ére keresek. Marton, Hatvan-u. 52. 1982

Mindenes főzőné — ügyes, tiszta, vidéki — uradalomba jó fizetéssel azonnal felvétetik. Bővebbet Teleki-utca 100. 1879

Társat keresek 2-3 millióval kftüden jövedelmező üzlethez. Cím a kiadóban. 1960

Kesvér ügynök felvétetik Korona gőzkormánygyár, Bethlen-u. 23. sz. 1996

Kifutó leány vagy fiu azonnal felvétetik Pénzes Rákóczi és Leány-utca sarok. 1994

Butorozott szobához társat keresek, lehet tázás pár is. Cím a kiadóban. 1987

Cipész és eszmadia segédek azonnal felvétetnek Pénzes cipő és eszma üzemben, Rákóczi és Leány-utca sarok. 1995

Kifutó au vagy leány felvétetik Werner, — Piac 72. 1988

Megbízható munka szerető mosónót felvesz a Gambinus. 1990

Szobaleányt keresek jó bizonyítvánnyal 1-re helyben 12-13 éves intelligens leányt három éves kisleány mellett vidékre. Jelentkezni lehet Király u. 9. 1977

Gyermektelen házaspár lakással és fizetéssel házmesternek felvétetik. Széchenyi utca 13. 1955

Festő tanulókat felveszek bentkoszttal — vagy fizetéssel. Gombócsi József, Szappanos utca 25. sz. 1608

2 cipész segéde felveszek Csonka utca 11. 1958

Keresek gyermeket szerető asszonyt vagy leányt 3 gyermek mellett szobaleányi teendőket is kell végezni. Piac utca Város-háza trafik. 1951

Ólom hulladékot veszek, Máthé János — Csapó u. 24. sz. 1803

Fűzőné tömeg főzéshez értő, tézlagyuro mosogató azonnali belépésre felvétetik. Farkas tápintézet gondnok kollégium. 1893

## Tüzifa

felvágva, 61 és wagon tételben is

jutányos árban azonnali szállításra megrendelhető

Károly Ferenc József-ut 10. Herkules tüzifa telepen.

Telefon 14-52.

Megrendelések eszközölhetők: Batthyányi-u. 6. szám, a Felső tiszavidéki Bank r.-t. irodában is.

Két intelligens uriember ebéd és vacsora felvétetik. Cím Hajó-u. 16. szám., 4. ajtó. 1966

Intelligens díszkrét uriember keres különbejárati széken butorozott szobát, ár mellékes. Ajánlatokat Kellémes lakás jellegre a kiadóhivatalba kérek. 1971

## Eladás

39-41-es férfi cipő. jókarban levő eladó. Varga-utca 28. sz. utcai lakás. 108z

Rézagy. három részes madráccal eladó. Cím a kiadóban. 61081

Öndöd, Kádár dülben két kat. hold eladó. Hock iroda, Szent Anna 4. 66

Kitűnő forgalmu fűszer és élelmiszer üzlet teljes felszereléssel, — áruval lakással azonnal eladó, azonnal beköltözhető. Cím kiadóban. 1950

Télikabát felsőrézi férfiruha és cipő eladó. Varga-utca 1. III. 7. 1944

Nagyon szép új uritelhaló szoba olcsón eladó. Hatvan 34. 1997

Eladó Tiszviselő-telep III. utca 15. számú 5 szobás modern ház, ugyanannyi lakható suteréin helyiséggel, kerttel és melléképületekkel. Ertekezni — Vörösmarthy-u. 1. 1989

Gyermekfürdőkád, — konyha mérleg, csillárok, képeretek eladók. Bundi-utca 15. szám alatt. 1984

Mák saját termésű, eladó. Pécsi Simonffy-utca 41. Telefon 9-65. 1954

Singer varrógép srófos káposztás hordó eladó. Arany János-utca 20. Farkas pliszérozóba. 1959

Hosszupályiban a — Biró János-féle szőlő épülettel, felszereléssel november 2-án, d. a. 10 órakor el lesz árverezva. Venni szándékozók a péntek reggel 8 órakor induló vonattal kijöhetnek. 1961

Répa Eckendorff, — első minőségű, wagon eladó, közeli állomástól. Erdeklődni Tiszántull Kossuth-u. 8. 1909

Katona tiszti képeneg egészen új eladó. Domb-u. 22-a. sz. jobbra 1974

50 darab láda eladó. Piac 89., keresztlépfut. Telefon 12-18. 1975

Két szobabeli butor, konyha berendezés és mindenféle háztartási eszközök sürgösen eladók. Hatvan-u. 21., keresztlépfut. 1973